

2012史瓦濟蘭暑期志工團陳德星同學感言



2012年7月4日，臺北醫學大學的海外醫療服務團再度遠赴位於南部非洲的「史瓦濟蘭王國」，開始了為期一個月（7月4日至8月3日）的未知旅程。



當地迷人的景致給震憾住了！雖然這裡沒有綠意盎然那般的豐饒樣貌，但沿途上一望無際的廣闊草原、遠方壯麗的綿延山脈，都讓我們情不自禁地拿起相機用一張又一張的照片記錄著我們在有「非洲小瑞士」之稱的美麗國度裡生活的點點滴滴！【圖：北醫大學志工團與當地民眾合影】

然而，身為國際志工的我們並沒有太多餘的時間能貪婪地享受這裡的美景。短短的30天中，我們深入部落及社區和當地居民進行文化的交流並且分享衛生教育的觀念；我們參訪當地規模最大的史京醫院（Mbabane Government Hospital），深刻地見識到當地醫療資源的匱乏；也到了各地孤兒院與當地孩童們互動，並教他們如何正確的洗手及刷牙。每個孤兒的背後都有一段令人不捨的故事，所以每次孤兒院的參訪都是一次的衝擊、一次情緒的拉扯，但也每每為負責人及老師們的無私奉獻而感動不已！

服務的過程中，身為醫學院學生的我們也發現了自己能力之有限，所以時時提醒自己在未來的求學生涯中，必須更努力地加強自己的專業。在史瓦濟蘭的這段期間，我們很有幸地能夠到RFM醫院見習3天，見識當地的醫護人員如何在有限的資源下發揮所能，為病患做有效的治療。在ACTS II Clinic這間專門治療愛滋病患的診所中，我們則詳細地學到了如何判斷愛滋病患正處於病程的哪個階段以及如何按照不同的狀況給予用藥。這些都是非常難能可貴的經驗，有時候真的覺得得到的比付出的多了太多……

【圖：志工團與本校駐史醫療團合影】



「服務即是學習」在服務的過程中，我們體驗了當地迥異的文化，感受到當地人民的熱情。即使他們貧窮、即使愛滋跟TB是如此無情地肆虐當地的人們，但殷切的打招呼聲以及爽朗的笑容卻總是不絕於耳。或許「樂知天命」正好可以用來形容史瓦濟蘭的國民吧！

一個月時間倏忽即逝，再度打包行囊，一樣的飛行時間、相反的方向，我們又回到了台灣。仰望夜空，閃爍的南十字星、耀眼的銀河已不復存在，但我們10位夥伴共同努力的點點滴滴、一起用青春及熱忱編織成的故事將永遠停駐於彼此心中不可取代的角色！（文陳德星，牙醫系四年級，海外醫療服務團文宣長）

